



强工兴产 转型突围

青岛啤酒(枣庄)与北控陶庄水务“牵手” 奏响协同“治水”协奏曲

本报薛城讯 近日,青岛啤酒(枣庄)有限公司与枣庄北控陶庄水务有限公司正式签署《啤酒生产废水协同处理合作协议》。双方以绿色低碳发展为导向,创新探索工业废水“协议排放、协同治理”新模式,为区域生态保护与产业高质量发展注入新动能。

创新模式,激活循环经济新动能。此次合作是落实国家《啤酒工业污染物排放标准》(GB19821-2005)修改单政策的重要实践。根据协议,青岛啤酒(枣庄)生产废水在满足预处理浓度限值的基础上,直接接入北控陶庄水务污水处理厂进行深度处理,突破了传统企业自建污水处理设施的“单打独斗”模式。通过科学划定排放标准、优化管网资源配置,双方实现了“专业分

工+高效协同”的治污新路径,提升下游污水处理厂生化处理效率15%以上,形成“降本、提质、增效”的良性循环。

技术赋能,破解环保与效益双重课题。啤酒废水富含碳源,若经适度预处理后与市政污水混合处理,可显著提升污水处理厂生物脱氮除磷效率,降低碳源投加成本。青岛啤酒(枣庄)通过优化内部生产工艺控制污染物浓度,北控陶庄水务则依托活性污泥法、深度脱氮等成熟技术实现稳定达标排放。这一合作不仅减少重复治污的能源消耗,还可节约药剂使用量逾30吨。

政企联动,打造环境治理示范标杆。枣庄市生态环境局薛城分局作为协议见证方,全程参与技术论证与标准核定。此次

合作是环境治理体系市场化改革的有益尝试。通过政策引导企业从“被动减排”转向“主动寻优”,既释放了排污标准协商的制度红利,又实现了环境效益与经济效益的双赢,为薛城区乃至全市工业废水治理提供了创新范本。

青岛啤酒(枣庄)负责人表示:“协议签署后,企业可更专注于核心生产环节,通过资源共享降低运营压力,切实履行环保社会责任。”北控陶庄水务负责人说:“啤酒

废水的稳定接入增强了污水厂碳源平衡能力,未来将深化工艺调控,确保减排效益最大化。”

此次合作标志着薛城区工业污染治理迈入“精准化、集约化”新阶段。下一步,各方将建立数据共享与应急联动机制,推动协议成果转化为可复制的绿色经验,为南四湖流域高质量发展贡献“枣庄智慧”。

(记者 姜爱民 通讯员 梁琦)

重点工作集中攻坚年 >>

聚力集中攻坚 奋勇赶超争先



杏花开出“幸福景”

3月17日,游人在山亭区域头镇满牛村杏花林里游玩。

阳春三月,山亭区结合当地资源,以“花”为媒,精心推出乡村赏花一日游线路,吸引游人走进乡村,欣赏生态景观、体验生态产业、感受绿色生活,以“赏花经济”带动乡村振兴。

(记者 刘明 通讯员 满建杰 摄)

山东能源柴里煤矿：智能改造 引领老矿“煤”好未来

本报讯 日前,山东能源枣矿集团柴里煤矿选煤厂传来喜讯,该厂创新研发的双锥无压三产品重介旋流器,经中国煤炭工业协会科学技术成果鉴定,达到国内领先水平。成绩的取得和柴里煤矿选煤系统扩能升级及智能化建设工作密切相关。

柴里煤矿选煤厂是一座集原煤提升、原煤洗选加工、商品煤外运销售于一体的矿井型选煤厂,年入洗能力为240万吨。柴里煤矿作为一个开采60年的老矿井,因煤炭储量减少和采煤工艺提升,矿井毛煤及入选原煤煤质变化频繁、原煤物料粒度组成和密度组成不稳定、密度级物料含量大幅波动、硫及煤泥含量增高成为选煤厂面临的“洗选”难题。

为解决这些难题,柴里煤矿选煤厂打破常规,与威海海王旋流器有限公司携手,

在保留传统旋流器优点基础上,进行全面深入优化升级。

他们通过分析现场不同煤质,结合理论数据分析,不断调整三产品旋流器结构,模拟其内部流场,并对不同煤样分选效果,优化三产品旋流器结构。通过数十次实验室模型试验、半工业带煤试验以及现场工业应用试验,最终实现设备改造及高精度分选的目标。

“由于这种新型设备是在全国第一家使用,海王也是第一家研制,在我们矿第一次使用,所以刚开始我们心里都没有底。”选煤厂总工程师徐同金说,于是我们一块研究、一块探讨,通过重新设计,使定制双锥无压旋流器更好地满足现场生产需求,提高精煤回收率和分选精度。

升级后的双锥无压三产品重介旋流器

采用独特的“圆筒+圆锥”两段式结构,主要对一段的布置角度、筒体的长度、二段的锥体角度设计等进行改进。

那么旋流器是如何在复杂多变的原煤中快速、高精度分选出精煤、中煤和矸石的呢?

重介悬浮液首先由泵打入到旋流器内,在旋流器内部形成内、外两个螺旋状的分选场,越靠近中心的密度越低,越靠近边缘密度越高。入洗原煤从入料口自流入一段旋流器内部,在内部根据原煤的密度不同进行有效分选,轻产物(精煤)顺着内螺旋从中心空排出,重产物(中煤和矸石)顺着外螺旋逆流而上进入二段,在二段内部再次根据密度的不同进行分选。

“该系统具有分选精度高、维护量小、结构简单等优势,在保证泵同样转速

的前提下提高分选压力,降低介质消耗以及设备能耗,既节能又环保,且分选精度高。”徐同金说,“另外,我们还根据现场需要,安装多个传感器,根据不同煤种所需要的分选密度,自动控制相应的分流阀和补水阀,精准达到所需的密度,最终保证洗选的精煤以及分选效果。现在成功投入使用才发现效果确实是很好。”

“这套系统使用以来,分选精度从以前的0.5mm提高到了现在的0.25mm,原煤处理量同比提升了5%,单系统能耗降低了7%,精煤产率提高了1.5%。2021年至今,这个小小旋流器已为我们创造近4000万元的经济效益,并且经中国煤炭工业协会科学技术成果鉴定,达到国内领先水平。”柴里煤矿选煤厂厂长王良说。

(刘光贤 李进业)

薛城开展柴油货车排气污染专项整治

本报薛城讯 近日,为进一步强化柴油货车监管力度,薛城生态环境分局组织开展城市道路主干道柴油货车排气污染专项整治执法行动,为打赢蓝天保卫战开好局、起好步。截至目前,该区NO_x浓度同比改善23.7%,空气质量综合指数同比改善9.9%。

建立协同执法机制。成立专项执法行动小组,制定详细工作方案,明确职责分工,联合公安、交运等部门,建立协同执法机制,形成监管合力。自3月7日行动开展以来,累计出动执法人员20余人次,持续针对城市主干道行驶的柴油货车开展检查工作,确保行动高效推进。

严惩违法违规行为。采取“定点检查+流动巡查”“白天排查+夜间突击”相结合的方式,开展无死角排查整治。行动开展以来,共检查枣庄港、园区物流园等车辆密集点车辆68辆次,发现螺母垫高、疑似未添加尿素等违法违规车辆3辆,让超标排放车辆无处可逃。

注重宣传引导长效。开展移动宣传,向货车司机发放《致重型柴油货车车主的一封信》《严厉打击重型柴油货车环境违法行为通告》200余份,印发并签订《柴油货车正常使用尾气处理设施自律承诺书》43份,提高车主环保意识,减少移动源尾气污染。

(记者 姜爱民 通讯员 马冉)

税郭镇：创新矛盾化解模式 推动社会治理现代化

本报市中讯 近年来,税郭镇积极探索“走出去·请进来”工作模式,拓宽矛盾纠纷化解路径,提升基层社会治理效能。

该镇组织力量深入一线,利用村集体活动、集市、企业宣讲会等契机,开展法治宣传活动,覆盖群众500余人次。宣传内容涵盖婚姻家庭、劳动争议、合同纠纷等与群众生活密切相关的法律法规,增强群众法治意识,引导其依法解决矛盾纠纷。同时,积极征集群众意见建议,畅通反馈渠道,引导群众运用规范手段处理矛盾纠纷。

此外,税郭镇还汇聚多方力量,协同共治。通过邀请法律专家、心理咨询师等专业人士和村居退休干部、老党员等群众力量参与矛盾化解工作,搭建沟通平台,实现信息共享、资源整合,形成矛盾化解合力。设立群众意见征集箱,开通线上意见反馈渠道,广泛征集群众对矛盾纠纷化解工作的意见和建议,根据群众反馈优化工作流程,改进工作方法。(记者 董艳 通讯员 张显)

善南街道：深化移风易俗 倡树文明新风

本报滕州讯 为进一步破除陈规陋习,弘扬时代新风,今年以来,善南街道以“反对浪费、文明办事”移风易俗为主题,以倡树文明新风为重点,深入开展宣传教育活动,聚力弹好移风易俗“三部曲”,为“幸福善南 精致善南”建设提供强大精神文化支撑。

宣传宣讲“交响曲”文明氛围浓起来。该街道各新时代文明实践站持续开展各类新时代文明实践站,全面拓展宣传辐射范围,通过线上线下、入户走访、发放宣传倡议书等形式,引导居民自觉倡树移风易俗,践行文明生活理念。

文艺文化“进行曲”创新举措新风尚。该街道依托新时代文明实践所(站),整合各方资源,将移风易俗的宣传教育与形式多样的文化活动深度融合。围绕“我们的节日”“深化移风易俗 倡树文明新风”等主题开展全民阅读、文艺演出等活动,奏响新时代文明实践的最强音。

暖心服务“协奏曲”文明培育展新风。为推动群众参与文明创建融入日常、成为经常,培育新时代美德健康生活方式,该街道各新时代文明实践站广泛开展暖心志愿服务活动,推动社会文明风尚不断提升。(记者 孙守生)



当日,民盟山东省委会卫生健康委员会联合盟山东省委医院总支部委员会,组织医疗专家团队,来到台儿庄区开展“爱心护佑健康——走进台儿庄”大型义诊活动,当天上午义诊群众400余人,并预约手术11人。(记者 岳娜 通讯员 张新新 摄)



术风险,保全严重毁损肢体。

近年来,急诊外科(手足踝外科)高度重视学术交流与科普工作,积极开展各类学术活动、年会、学习班等。同时,医护人员通过线上、线下、广播、电台、抖音等多渠道开展科普活动,普及手足踝健康常识,提高公众健康意识。

鲍玉松表示,下一步,枣庄市立医院急诊外科(手足踝外科)将继续秉持“以患者为中心,以精准治疗为保障,以技术创新为驱动”的理念,持续优化医疗服务,提升医疗水平,为守护人民群众的足踝健康贡献更大力量,续写手足踝外科医学事业的辉煌篇章。

枣庄市立医院手急诊外科(手足踝外科) 守护手足健康 续写医学辉煌

□记者 任翔



2月13日,在枣庄市立医院急诊外科(手足踝外科)门诊室内,科室主任鲍玉松正为一位因意外摔伤脚腕的患者进行诊断。他详细询问了患者的受伤经过、疼痛位置以及行动受影响的程度,并在观片灯前仔细查看X光片。随后,鲍玉松耐心地向着患者解释病情,并详细的告知了治疗方案。

“自2020年3月起,为响应骨科精细化发展的要求,我们科室从医院大骨科中独立出来,成立了手足踝外科。”鲍玉松介绍道,“自建科以来,门诊量已翻了近三倍,目前每年门诊量大约在12000人次左右,相比上一年增长了30%。这表明老百姓对手足踝外科疾病的认识越来越深刻,需求也越来越高。他们更加重视手足踝部的健康问题,对专业医疗服务的需求也日益提升。”

急诊外科(手足踝外科)拥有一支专业素质过硬、临床经验丰富、技术精湛的医疗团队。科室现有开放床位24张,医护人员共计26人,其中医生13人,包括1名主任医师、3名副主任医师、5名主治医师和4名住院医师,其

中硕士以上学位10人;护士13人。团队成员不仅具备扎实的医学理论基础,更在临床实践中积累了丰富的经验。

科室负责人鲍玉松,在山东省医学会足踝外科学组、山东省医学会显微外科学会等多个专业学会担任委员,在枣庄市医学会手足显微外科专业委员会担任副主任委员。自手足踝外科学专业成立以来,他凭借深厚的医学造诣和卓越的领导才能,带领团队不断进取。在鲍玉松主任的带领下,团队成员积极进修学习。他本人曾赴台湾同综合医院研究学习,王磊副主任医师、吕明主治医师在山东省立医院进修,刘鹏副主任医师、冯耀国主治医师前往北京积水潭医院深造,魏冬冬医生则在青岛大学附属医院进修。他们将先进的医疗理念和技术带回科室,极大提升了整体医疗水平。

鲍玉松表示,手足踝外科年均出院患者1400例,年均住院手术达1300余台。目前,平均住院日已经缩短至6天,这更有助于在有限的床位内服务更多病人。尽管科室只有24张开放床位,但通过高效管理,一个月平

均能服务近200位病人。

急诊外科(手足踝外科)在多个专业领域具有显著优势,在严重关节内骨折的手术治疗中,能针对不同类型的骨折制定个性化方案,精准复位与固定,助力患者恢复肢体功能。在血管、神经、肌腱修复重建方面,凭借精湛显微外科技术,成功完成大量复杂手术,让患者重归正常生活。在手足畸形矫正及跟腱断裂手术中,医生以精湛技艺为患者矫正畸形,改善外观和功能。关节镜下距骨骨软骨炎的微创治疗,更是减少患者创伤,加速康复进程。

科室开展的手术项目丰富多样,涵盖手足踝各类疾病。面对复杂的手、腕及足踝部骨折手术,医生通过精准的复位和固定,最大程度恢复患者肢体功能;腕、踝关节镜微创手术,以创伤小、恢复快等优势,为患者提供优质选择;手足踝部创伤手术,成功挽救患者肢体;手腕及足踝部运动损伤手术,为运动爱好者提供专业保障;足踝部畸形矫正手术,改善患者外观与功能;皮瓣手术修复大面积皮肤缺损;3D打印技术定制个性化手术导航板与植入物,降低手



广告

我就是枣庄我为家乡发展点赞